

开疆拓土

时维九月，序属三秋，潦水尽而寒潭清，烟光凝而暮山紫。前年今日，告别家乡，行至江城，途径羊城，翱翔千里，壮志思绪随云卷云舒而不知所踪。

北国风光，千里冰封，万里雪飘。这些美妙的幻境如今身临其境，觉其中微妙，江山如此多娇，异域风情交错，体疆土人情之差异，觉大千世界，无奇不有。

六月入疆，顶着似火骄阳，踏入陌生的领地，工地井井有条而又如火如荼的工作场景深深的映入眼帘。

天山脚下，机器轰鸣，312国道宛如一道巨龙，弯曲在祖国的西北，洒下二航人的辛勤汗水。现实是此岸，理想是彼岸，须乘风破浪，砥砺前行。



那些被节点工期牵梦绕的日子，是如此的充实而又忧伤。工地上耳熟能详的轰鸣、路基，更与何人说。月圆之夜，南望故乡，以寄思念。回到最初时光的现场，这一路喜悦彷徨、忧伤失望的记忆是那么的清晰，抛却时间烦恼，忘却心似平原走马，易放难收性，心思独注此现场。新的征程，待从头。临别赠言，聚散皆是缘，幸遇于五分公司，磨练心性，面朝大海，春暖花开，登高作赋，看我二航铁军，驰骋西域，重铸丝绸之路。（朱道文）

读《中国哲学简史》有感

—— 夏哲凡

哲学在中国文化中所占的地位，历来可以与宗教在其他文化中的地位相媲美。在中国，哲学与知识分子有着紧密联系。在旧时，一个人只要受教育，就是用哲学启蒙。儿童入学，首先教他们读《四书》，即《论语》、《孟子》、《大学》、《中庸》。《四书》是新儒家哲学最重要的课本。有时候，儿童刚刚开始识字，就读一种课本，名叫《三字经》，每句三个字，偶句押韵，朗诵起来便于记忆。这本书实际上是个识字课本，就是它，开头两句也是“人之初，性本善”。这是孟子哲学的基本观念之一。

第一段引自《中国哲学简史》原书开篇第一段，余下文中我便以书一字代替之。

哲学一词并无普遍接受的定义，也遇见不到有达成一致定义的可能。词典中说：哲学衍生出科学，后来，哲学成为与科学并行的学科；哲学可以看作一种尺度；哲学是有逻辑系统的宇宙观。最终定调为广义的哲学是对普遍而基本的问题的具体性研究，这些问题多与实在、存在、知识、价值、理性、心灵、语言等有关。

书中讲的是中国哲学，讲述了中国哲学的发展简史，因是冯友兰先生担任宾夕法尼亚大学教授讲授中国哲学史的英文讲稿整理而成，所以此书开始并无中文版本，直到20世纪80年代，才由冯友兰先生的学生第一次译成中文，可以说，本书是了解中国哲学的首选读本，因此在我想了解中国哲学时，探姐向我推荐的第一本书便是此书。

人不一定应当是宗教的，但他一定应当是哲学的。命是指人们所能控制的范围以外的东西。但是，他若是竭尽全力，总还有一些东西是在他力所能及的控制范围以内。因此，人只有已经做了他自己能够做的一切以后，对于那些仍然要到来的东西才只好认为是不可避免的，只好平静地、无可奈何地接受它。

任取书中一二语，便能从中感受到冯友兰先生话语的魅力及中国哲学的魅力，令人神往，刚开始接触中国哲学，便被其所折服，当从《四书》始。此书直扑人心的智慧，追寻中国人的生命之根，心灵理解到万物的必然性，理解的范围有多大，它就在多大的范围内有更大的力量控制后果，而不为它们受苦。

开疆拓土



中交第二航务工程局有限公司昌吉州2017年公路工程第五包项目经理部主办

顾问:李红星 李俊伟 编辑:徐文学 审稿:李淑齐 2017年11月 第二期(总第二期) 【内部资料 免费赠阅】

不忘初心，砥砺前行！新疆昌吉项目收看十九大开幕式

中国共产党第十九次全国代表大会10月18日上午在人民大会堂开幕。习近平代表第十八届中央委员会向大会作了题为《决胜全面建成小康社会夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告，新疆昌吉项目部观看十九大开幕式。这次大会的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。报告分13个部分：一、过去五年的工作和历史性变革；二、新时代中国共产党的历史使命；三、新时代中国特色社会主义思想和基本方略；四、决胜全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程；五、贯彻新发展理念，建设现代化经济体系；六、健全人民当家作主制度体系，发展社会主义民主政治；七、坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛；八、提高保障和改善民生水平，加强和创新社会治理；九、加快生态文明体制改革，建设美丽中国；十、坚持走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化；十一、坚持“一国两制”，推进祖国统一；十二、坚持和平发展道路，推动构建人类命运共同体；十三、坚定不移全面从严治党，不断提高党的执政能力和领导水平。

“二航先锋行”在丝路首发 推进公司党建工作品牌暨项目党建工作策划会成功举办

10月12日上午，推进公司党建工作品牌暨项目党建工作策划会在新疆昌吉项目成功举办。会上同时举行了新疆昌吉项目“二航先锋行之丝路我先行”特色党建活动启动仪式，分公司党委书记黄海欧，新疆昌吉项目公司总经理姚应洪，分公司党办、组织部、纪委办负责人出席仪式，仪式由项目经理主持，项目员工约80人参加。

启动仪式在项目经理热情洋溢的欢迎辞中拉开序幕，随后项目书记宣读新疆昌吉项目《“二航先锋行之丝路我先行”特色党建方案》。

与会领导向项目部授予了“党员示范岗”、“党员先锋队”、“青年突击队”等旗帜。项目争创“党员示范岗”代表在仪式上宣读了承诺书，表达了立足岗位，高标准、高效率完成项目生产建设任务的决心。

姚应洪代表项目公司对特色党建活动的启动表示热烈祝贺，并对项目生产工作目标提出了明确要求，希望项目两个精神文明建设取得双丰收。

黄海欧在会上作重要讲话。他表示，在党的十九大召开前夕，新疆昌吉项目党支部结合推进“二航先锋行”党建工作品牌，开展“丝路我先行”特色党建活动很有意义，同时也代表分公司党委就项目部推进公司党建工作品牌落地和项目党建工作策划提出三点要求：一是要遵循党章、站高望远。党建工作要从多方面进行重点推进，着力打造二航特色党建文化。二是要融入中心、服务大局。党建工作要坚持以发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的模



范带头作用为出发点，紧密贴近施工生产实际。三是要因地制宜、讲求实效。特色党建工作要按照公司党委要求，全部统一到公司党建工作品牌——“二航先锋行”麾下，项目部也要紧密结合自身实际，继承传统，锐意创新，使党建工作与项目各项工作相互促进、协调发展。

据了解，此次开展的特色党建活动，既是对公司行文化和公司党建品牌——“二航先锋行”及分公司特色党建“燎原工程”的践行与外延，又是因地制宜，与“团结互信、平等互利、包容互鉴、合作共赢”的“丝路精神”相结合的一种创新。通过发挥党员先锋性、模范性作用，实现项目管理标准化、现场规范化、施工精细化的工作目标，将新疆昌吉项目打造成为五分公司在新疆的标志性工程。（徐文学）

新疆交通厅副厅长王永轩一行莅临新疆昌吉项目检查指导

9月7日，新疆维吾尔自治区交通运输厅党委委员、交通厅副厅长王永轩、厅工程管理处处长王廷武、昌吉州副州长钱志福、州交通运输局局长王江、呼图壁县长丁大明等领导到新疆昌吉项目检查指导工作。



检查组在听取项目经理对项目施工情况的介绍后，首先参观检查了项目部实验室，并对项目部试验室的基础设施建设、人员、仪器到位等情况表示赞许。

随后，检查组来到了G312改造项目施工现场，进一步了解项目施工进度、安全和环境保护措施。查看现场后，王永轩对项目部所作的

工作给予充分肯定，并提出三点建议，一是希望项目再接再厉，做好现场的施工建设、安全防控和质量保障，以高标准、高要求来创造高品质工程；二是把握施工工期，完成交通厅下达的任务工作，当地政府做好相应服务工作，为施工建设提供相应保障；三是要加强施工文明建设，履行央企社会责任，做好施工期间的环保工作，减少施工扬尘问题。

(徐文学)

塔西河大桥首榀预制箱梁顺利浇筑

10月21日下午，新疆昌吉项目塔西河大桥改扩建工程首榀预制箱梁在项目部梁场顺利浇筑！标志着大桥预制箱梁施工已正式拉开序幕。

据悉，塔西河大桥共有预制箱梁28榀，此次浇筑的箱梁梁高1.2m，梁顶宽2.4m、梁底宽1m，顶板长19.54m、底板长19.3m，混凝土19.7方，历时3小时完成。



预制箱梁顺利浇筑的关键。首榀箱梁的顺利浇筑，为后续箱梁预制积累了宝贵的经验，也为大桥的施工奠定了坚实基础。

(文/徐文学 图/高建中)

为保证预制梁浇注工作的顺利进行，梁场自开始筹建以来，项目部从场地建设，龙门吊安装，模板加工、试拼，钢筋绑扎，混凝土质量控制等方面严格把关。

精心的施工组织、充分的施工准备、严格的过程控制是首榀

新疆昌吉项目部举办「扶贫日」捐款活动



10月18日，新疆昌吉项目开展了以“精准扶贫，你我同行”为主题的“扶贫日”捐款活动。

项目部领导班子率先垂范，在活动中带头捐款，项目部员工积极响应，纷纷慷慨解囊，以实际行动奉献爱心。

活动有止期，爱心无极限。愿我们的绵薄爱心，给贫困地区带去一分的安康，一分的希望。(徐文学)

新疆昌吉项目开展应急救援演练

为进一步普及消防安全知识提高广大作业人员消防安全意识，提高大家救火救灾、自防自救能力，有效地遏制火灾事故的发生。10月16日下午，新疆昌吉项目部联合福建省交通建设工程监理咨询有限公司，在预制场钢筋加工场开展应急救援演练，项目部成员、监理单位和协作队伍参加演练。

本次演练模拟宿舍电路短路或超负荷引起火险，现场人员立即向指挥部报告，总指挥第一时间启动应急救援预案，通知各救援小组，并在事故发生区域设置警戒线。应急救援各小组成员，按照预案分工，立即到现场救人，并利用干粉灭火器灭火。

演练结束后，安监部在现场组织消防安全教育培训和实操讲解，并向工人们发放安全手册进行学习。整个演练精心策划、操作规范，达到预期效果。(徐文学)

新疆昌吉项目开展“国庆中秋双节庆，二航昌吉一家亲”系列活动



10月1日，新疆昌吉项目在项目部举行主题为“国庆中秋双节庆，二航昌吉一家亲”系列活动，全员参与，共同欢庆祖国68华诞。

上午9点，在项目部党工委的带领下，项目部全体成员来到项目部办公楼前，参加升旗仪式，伴随着习习秋风，五星红旗缓缓上升，大家齐声高唱国歌，祝福伟大祖国，

繁荣昌盛！仪式结束后，项目书记发表讲话，祝福大家双节快乐，希望项目部成员在祖国68华诞之际，努力建造精品工程，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

下午三点，项目部举行了丰富多彩的文体活动，此次活动主要以套圈、拔河、象棋、篮球、羽毛球比赛项目进行激烈的角逐，在欢呼声中营造了“健康、向上、团结、和谐”的节日氛围，比赛后项目部为获奖选手颁发了奖品。活动结束后项目部成员在食堂前举行烧烤活动，大家一起烧烤，相互分享，随后进行节日会餐。晚上9点，项目部全体员工共同观看电影《建军大业》，重温历史，点燃爱国热情。

本次活动意义重大，通过升旗仪式和文体活动的开展，丰富了职工的业余生活，营造了文明、和谐的人文环境，增强了项目部全体员工集体荣誉感和归属感，促进项目部团结一心，激发了项目部全体员工热爱祖国和企业的热情，并将热情投入到施工生产中，为进一步把企业做优做强凝聚了力量。(文/徐文学 图/陈瑶)

新疆昌吉项目召开2017领导班子民主生活会

9月22日下午，新疆昌吉项目部召开2017年领导班子民主生活会，组织部部长宋军，组织部副部长、机关党支部书记夏俊芳出席。

会上，项目党支部书记首先介绍了2017年领导班子民主生活会准备情况，新疆昌吉项目收集了项目部各部门以及各协作队伍的意见和建议，项目书记结合相关意见和建议与班子成员进行谈话，各班子成员结合自身实际情况撰写书面材料。

项目党支部书记首先领学了《PPP项目新趋势下公司如何扩大赢利》，随后项目班子积极开展批评与自我批评，批评内容具体且深刻，大家相互提出意见和建议，找到问题，积极改正。

夏俊芳对会议给予了肯定，她表示会议准备充分，流程规范，要多学习PPP项目课题，加强制度管理，员工管理、执行力管理，尽快适应角色，不图蝇头小利。

宋军结合项目实际情况，提出了对项目班子集体和项目团队管理上的殷切期望：一



二是要全面稳健，开疆拓难，完善项目的建设体制，做好资料计量；二是把握好队伍的管理，治理权要在项目部手上，要加强项目和队伍管理经验的总结和整理，探索新的管理模式；三是发扬好带头作用，加强班子团队的团结工作，全部精力用在项目上，为市场开拓做贡献。

新疆昌吉项目集中学习《中交二航局问责管理办法》

10月6日，新疆昌吉项目召开专题会议，集中学习宣贯《中交二航局问责管理办法》。会议由项目书记李红星主持，领导班子成员、各部门主管参加。

会议要求，各部门一要认真学习《问



责管理办法》，把握实质要求严格贯彻执行。二要增强责任意识，领导干部要强化责任意识，带头坚守底线，依法廉洁、务实高效地履行管理职责。三要注重学做结合，真正把《办法》内化于心，外化于行。(徐文学)